

综合新闻

要 闻

◆9月21日,市人社局党组成员、副局长姜秀志带队来我区调研人社基层公共服务平台规范化和标准化建设工作。

姜秀志一行先后实地察看了济北街道同鑫生活馆、济北街道澄波社区、济阳街道新建人社服务平台,听取了相关负责人情况汇报。

◆9月20日,黄河流域(部分省份)交通运输区域执法协作试点示范观摩团来我区观摩。宁夏回族自治区交通运输厅二级巡视员杨庆,山东省交通运输厅执法局党组书记、局长陆家鹏,济南市城乡交通运输局党组成员、副局长张海军,区委常委、副区长李宪亮参加活动。

◆9月19日,区投资促进局到山东哈亚东方食品有限公司宣讲党的二十大精神。

宣讲会上,区投资促进局负责同志立足济阳发展实际,全面系统、深入浅出地向企业人员解读党的二十大精神。

◆为积极培育和践行社会主义核心价值观,切实用社会主义核心价值观统一思想、凝聚力量、激发活力,9月20日,区行政审批服务局组织开展了社会主义核心价值观主题宣讲活动。

活动中,区行政审批服务局宣讲团宣讲员围绕“富强、民主、文明、和谐”的价值目标、“自由、平等、公正、法治”的价值取向和“爱国、敬业、诚信、友善”的价值准则向干部职工介绍什么是社会主义核心价值观、怎样树立正确的社会主义核心价值观。

◆为进一步加大防范非法集资宣传教育力度,提高群众参与宣传活动的兴趣与热情,区发展和改革局开展防非宣传活动。

工作人员先后到济水之阳城北公园健身走道和太阳山有氧健身队开展防非宣传活动,队员们的健身活动吸引了众多游客的目光。

科技创新券 让企业研发“开足马力”

本报讯 近日,在区科技局了解到,通过山东省大型科学仪器设备协作共用网的山东省创新券管理服务平台和济南市中小微企业创新券管理服务平台登记备案的企业,可享受省市两级创新券补贴80%。

“使用科技创新券既降低了公司的研发成本,有效缓解了资金压力,提升了企业的创新能力。”提到科技创新券发挥的作用,济南深蓝动物保健品有限公司冯主任表示,在创新券使用过程中,操作简便,兑付及时,对企业的研发有很大帮助,激发了企业的创新活力。

维护月饼价格秩序 拒绝月饼过度包装

本报讯 中秋佳节将至,月饼大量上市,为维护月饼市场价格秩序,倡导节约、反对浪费,推动月饼回归本质属性,保障消费者合法权益,近日,区市场监督管理局开展“中秋”月饼价格和过度包装专项检查行动。

此次检查以大中型商场、超市为主,重点检查礼盒月饼是否存在过度包装、“天价”月饼等问题,散装月饼是否明码标价,标签标示是否合规。检查过程中,检查人员向经营者和消费者宣讲了《中华人民共和国价格法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》《关于遏制“天价”月饼、促进行业健康发展的公告》等法律法规。

证件挂失

▲佟红卫遗失坐落于纬四路32号房屋所有权证,证号:009090,声明作废。

“巡”出文明 “访”出温度 “找”出民心

近年来,随着经济社会的不断发展,利益主体的多元化,导致利益诉求的多元化,社区治理的差异化,面对诸多矛盾,我们坚持以“钉钉子”精神抓社会治理,以“解扣子”方法抓矛盾化解,积极发动辖区居民共同参与社区治理。

创新巡访机制 用脚步丈量文明

今年5月,济阳区迎来了迎国卫复审工作,滨湖社区梳理出的问题清单又多又杂,问题解决不及时,居民群众反映强烈。滨湖社区以问题为导向,以需求为牵引,以落实为目的,创新巡访机制,确定每周五为市民巡访日,由社区网格员牵头,组建由热心党员、爱心志愿者、“爱找茬”居民组成的“市民巡访团”,开展“大家来找茬”活动。

在大明胜景的市民巡访团中有一位爱投诉、爱找茬的年轻小伙子,在参加了几次的“找茬”活动后,他找的大茬小茬都得到了及时有效的解决,对社区的工作越来越认可,对社区的态度也发生了180度的大转弯。

巡访团解忧团 组团共治解难题

随着市民巡访团队伍的壮大,问题越来越多,涉及的部门也越来越广,对社区的治理能力的挑战也越来越大,济阳区选派经验丰富的社区民警下沉社区,并担任社区党委兼职副书记,开展城市管理进社区,城管分管领导包挂社区,畅通“社区吹哨、部门报到”的上行机制。

察访民情

解忧团真心实意地为群众办实事,办好事,解难事,共驻共建社区,单位帮包网格,党员帮包事项,建立解决问题的快速反应机制,在和市巡访团共同巡访过程中,现场能解决的立即解决,现场销号,对于现场无法整改的,建立问题台账,召开“诸葛亮议事会”共同商议解决方案,及时向上反映,及时吹哨,限期整改。

社区吹哨住建,开具济阳第一个群租房整改通知书,仅用三天时间整改完毕,居民从十分不满变成过程结果两个十分满意。社区吹哨派出所,开展楼道杂物、僵尸车清理专项整治,提升小区卫生环境。社区吹哨消防,探索打通消防通道新路径。

民情五步工作法 用脚步温暖民心

在市民巡访团巡访发现问题,解忧团察访民情解决问题的过程中,滨湖社区形成了巧解社区难题的工作法,建立“居民说事、社区理事、诸葛议事、解忧团办事、居民评事”的“民情五步工作法”,在社区形成“诸葛亮议事会”的议事机制,不断延伸服务触角,将服务阵地前移,在网格建立解忧格子铺,将问题化解在小区的网格里,解忧格子铺里解民忧,形成社区治理的“红网格”和“新引擎”。

在市民巡访团开展每周一次的找茬活动的同时,今年上半年,滨湖社区也深入开展了2轮走访调研活动,由集中



走访向常态化走访延伸,通过入户走访,畅通诉求渠道,了解居民需求,在济北街道“1+10”党建领航工程的指引下,确定了一个社区书记项目和10件暖心事,目前,社区已完成9件,其中包括居民呼声较高的每月一次的学雷锋·志愿服务大集进社区活动,覆盖到老人、妇女、儿童等群体的“学雷锋·健康护航公益体检”活动,解决双职工家庭暑期看孩子难题的暑期托管夏令营等民生问题。

下一步,滨湖社区将社区治理重心不断下移,打通服务群众“最后一公里”上下功夫,为居民需求和社会问题精准把脉,以居民需求为导向,整合多方资源助力,充分组织动员居民,引导居民自治,形成社区治理合力,形成共建共治共享的基层治理新格局。(通讯员)



尽心尽责办实事 群众致谢送锦旗

本报讯 近日,市民王先生将一面“尽心尽责,为民排忧”的锦旗送到区信访局,对区信访局尽心尽力解决其实际困难表示感谢。

王先生反映见义勇为受伤后生活困难,请求救助。区信访局本着“以人为本”的理念,将人文关怀贯穿始终,将心比心、换位思考,带着感情、带着责任,用心用情用力协调解决,经过耐心细致接待沟通,多次研究分析,转办协调,终于帮助王先生解决实际困难,也把党和政府的关怀和温暖送到了群众的心坎上。

一面锦旗,表达着群众对区信访局工作的肯定和鼓励。区信访局将始终坚持坚持以人民为中心,强化工作举措,着力解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,让群众感受到解决问题的力度和速度,真诚服务的态度和温度,扎实为民办好事、办实事、办成事。(宋云哲)

济北街道南湖社区 开展“踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴” 国防教育宣讲活动

本报讯 为大力弘扬青少年爱国主义精神,培育和践行社会主义核心价值观,落实立德树人根本任务,增强学生的国防意识和爱国情怀,教育青少年铭记历史、缅怀先烈、勿忘国耻,9月18日,在纪念“九一八事变”92周年之际,济北街道南湖社区在永康街小学开展“踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴”国防教育宣讲活动。

活动中,宣讲员向学生详细讲解什么是国防教育、国防教育的目的、国防教育的基本任务和内容等,号召广大青少年增强国防意识。同时结合纪念“九一八”爱

国主义教育,向大家普及人民防空、防灾的重要意义及相关知识,引导和教育大家更多地知晓人防、关注人防、支持人防,增强忧患意识。

记忆从未褪色,历史仍有回响。“踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴”国防教育宣讲活动,让青少年进一步感受到了今天和平幸福生活的来之不易的同时,也激发了强烈的爱国热情。永康街小学的学生们纷纷表示,我们将铭记历史、珍爱和平,时刻牢记初心使命,继承好英烈遗志,发扬好革命精神,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的全部力量。(通讯员)

区人社局 开展“立德树人”宣讲暨学习强国推广活动

本报讯 为进一步做好迎国卫复审,推动文明城市创建,提升社区群众思想道德修养,提高学习强国APP使用率,形成学习、崇尚、争当道德模范的良好氛围,区人社局新时代文明实践队联合安大社区举行了“立德树人”宣讲暨学习强国推广活动。

活动中,区人社局文明实践队通过讲述“好媳妇”“文明家庭”“好家风”等一个个生动感人“立德树人”的事例,引起了现场社区居民的强烈共鸣,纷纷表示以“立德树人”事迹为榜样,融入家庭,融入生活,积极参

做文明城市创建标兵。同时,区人社局文明实践队还结合开展的学习强国推广活动,服务队队员以具体的通俗易懂的操作实例,为社区群众讲述了操作流程与学习意义,号召大家积极行动起来,持续为全面建设省会高质量北部中心城区贡献自己的力量。

通过活动开展,在安大社区营造了“讲道德做好人 树新风”的浓厚氛围,推动了学习强国的推广使用,为文明城市创建工作深入开展奠定了基础。(徐庆源)

仁风镇中心小学 鼓子秧歌队亮相第四届中国国际文化旅游博览会

本报讯 9月14日-18日,第四届中国国际文化旅游博览会、第二届中华传统文化工艺大会在山东国际会展中心举办。本次展会济阳区以“济阳@黄河”为主线,组织优秀非遗项目集聚展会现场,全方位展示济阳非遗项目独特魅力,成为现场人气火爆打卡点! 济阳

区仁风镇中心小学的鼓子秧歌队应邀参加展会演出。在演出现场,队员们个个精神抖擞,敲起鼓子,顶起花伞,踩着鼓点起舞,风格粗犷,气势磅礴,豪迈的演出阵势为现场观众奉上了一道别具风味的非遗视觉盛宴,吸引了众多媒体前来采访报道。(通讯员)

仁风镇 开展倡树新时代美德健康生活方式主题宣讲活动

本报讯 为进一步倡树新时代美德健康生活方式,营造全民参与的良好氛围,9月19日,仁风镇新时代文明实践所联合镇团委开展倡树新时代美德健康生活方式主题宣讲活动。

活动中,仁风镇理论宣讲队宣讲员刘玲以移风易俗、全环境立德树人等方面,用通俗易懂的语言向大家介绍新时代美德健康生活方式的内容及形式,围绕传统文化、移风易俗、家风建设等方面进行宣讲,引导大家人人争做美德健康生活的带头人,共建美德健康生活方式新风尚。

宣讲活动结束后,大家纷纷表示,今后将主动参与到倡树新时代美德健康生活方式中,进一步提升道德修养和品德修养。(徐洪萍)

新市镇 开展心理健康教育宣讲活动

本报讯 为进一步发挥铸魂育人作用,加强青少年心理健康教育,切实落实立德树人根本任务,9月19日,新市镇新时代文明实践所“牵手关爱宣讲队”走进新市中学,围绕“阳光润心 快乐成长”主题,组织开展了未成年人心理健康宣讲活动。

活动中,志愿者分别从什么是心理健康、常见的心理问题形成的原因以及如何调节心理问题等方面进行讲解。通过互动了解未成年人的心理问题,活动结束后进行了单独疏导沟通。抓好未成年人心理健康教育,对于培育未成年人养成自尊自信、乐观向上的健康心态,引导未成年人正确面对逆境与挫折,学会缓解压力和调适情绪,促进身心健康和谐发展,更好培养有理想、有本领、有担当,德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,具有重要的意义。

下一步,新市镇将以此次活动为契机,进一步健全多部门联动和家庭、学校、社会协同育人机制,为未成年人提供全方位、多层次、立体化的心理健康支持和关爱。(孟妍)

全环境立德树人